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Către, 

Toate unitățile de învățământ preuniversitar din județul Timiș 

 

Referitor la acordarea burselor in anul școlar 2025-2026 

         In vedrea desfasurarii eficiente a procesului de acordare a burselor scolare, in anul scolar 2025-2026, va 

rugam sa aveti in vedere urmatorul act normativ: 

- HOTĂRÂREA nr.732/04.09.2025 pentru aprobarea Metodologiei-cadru de acordare a burselor și cuantumul 

acestora 

 

      In anul scolar 2025-2026, elevii de la cursurile cu frecvenţă de zi din învăţământul preuniversitar de stat 

obligatoriu beneficiază, de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educaţiei şi Cercetării, de următoarele 

tipuri de burse:  

a)bursă de merit, pentru elevii de nivel gimnazial, liceal şi profesional; 

 b)bursă socială, pentru elevii de nivel primar, gimnazial, liceal şi profesional;  

c)bursă tehnologică, pentru elevii din învăţământul profesional. 

      Elevii din unităţile de învăţământ preuniversitar particular şi confesional beneficiază de: a)burse 

sociale, pentru elevii de la cursurile cu frecvenţă de zi, nivel primar, gimnazial şi liceal, dacă sunt şcolarizaţi 

fără taxe;  

b)burse tehnologice, pentru elevii de la cursurile cu frecvenţă de zi din învăţământul professional. 

      Bursele de merit şi bursele tehnologice se acordă în fiecare an şcolar, în perioada cursurilor şcolare, 

inclusiv în perioada pregătirii practice. 

      Pentru anul şcolar 2025-2026, cuantumul burselor este:  

a)pentru bursa de merit - 450 lei/lună;  

b)pentru bursa socială - 300 lei/lună;  

c)pentru bursa tehnologică - 300 lei/lună. 

      Componenţa Comisiei de management al burselor este următoarea:  

a)preşedinte - director/director adjunct;  

b)membri - 3-9 profesori pentru învăţământul primar/profesori diriginţi;  

c)secretar - secretar-şef/secretar/informatician.  



 
       În baza prezentei metodologii-cadru, în fiecare unitate de învăţământ se elaborează o procedură internă 

de management al burselor şcolare, aprobată de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ. 

ACORDAREA BURSELOR DE MERIT: 

     Bursele de merit se acordă pentru maximum 15% din efectivele de elevi ale fiecărei clase de gimnaziu şi 

liceu dintr-o unitate de învăţământ preuniversitar, care au medii generale pe anul şcolar anterior mai mari sau 

egale cu 9,00. 

     Pentru elevii de clasa a V-a dintr-o unitate de învăţământ preuniversitar, în baza mediei primelor două 

intervale de cursuri din anul şcolar curent mai mare sau egală cu 9,00. 

     Pentru elevii de clasa a IX-a dintr-o unitate de învăţământ preuniversitar, în baza mediilor de admitere în 

învăţământul liceal sau profesional mai mari sau egale cu 9,00. 

     Bursele de merit se acordă, suplimentar faţă de cei 15%, şi elevilor din fiecare clasă a IX-a care au fost 

admişi la liceu fără susţinerea examenului de evaluare naţională, în baza obţinerii, pe parcursul gimnaziului, 

a unui premiu I la etapa naţională a olimpiadelor şcolare organizate şi finanţate de Ministerul Educaţiei şi 

Cercetării sau a unui premiu I, II sau III la competiţii internaţionale recunoscute de Ministerul Educaţiei şi 

Cercetării. 

     Prin excepţie , se acordă bursă de merit şi elevilor care au media egală cu a ultimului beneficiar stabilit 

prin aplicarea procentului de 15%.  

      Bursa de merit se acordă şi sub condiţia ca elevul beneficiar să fi obţinut media 10 la purtare sau 

calificativul "foarte bine" la purtare, la finalul anului şcolar anterior. 

      Calcularea numărului de beneficiari, corespunzător procentului de 15% din efectivul de elevi din fiecare 

clasă de gimnaziu şi liceu dintr-o unitate de învăţământ preuniversitar, se face prin rotunjire la numărul întreg 

imediat superior numărului fracţionar obţinut. 

     Pentru nivelul gimnazial organizat în sistem simultan, calculul numărului de beneficiari ai burselor de merit 

se face pentru fiecare clasă separat.  

     În cazul claselor din învățământul liceal tehnologic care sunt constituite din maximum 3 grupe cu calificări 

diferite, calculul numărului de beneficiari ai burselor de merit se face pe clasă, fără a se ține cont de calificare. 

      Bursa de merit se acordă la propunerea profesorului diriginte, nefiind condiţionată de depunerea unei 

cereri. Profesorul diriginte va înainta la secretariatul unităţii de învăţământ lista cu elevii propuşi pentru bursa 

de merit în primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului şcolar. 

ACORDAREA BURSELOR SOCIALE: 

      Bursa socială se acordă la cerere, în funcţie de situaţia materială/socială/medicală a elevului. 

      Bursa socială se acordă şi sub condiţia ca elevul beneficiar să fi promovat la toate disciplinele şi să fi 

obţinut media 10 la purtare sau calificativul "foarte bine" la purtare la finalul anului şcolar anterior. 

Bursa sociala se acorda elevilor care se incadreaza in urmatoarele situatii: 



 
a)elevi proveniţi din familii care realizează un venit mediu net pe membru de familie, supus impozitării, pe 

ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 50% din salariul minim net pe economie. Se va lua în calcul 

salariul minim net pe economie în vigoare la data depunerii cererii; 

 b)elevi cu unul sau ambii părinţi decedaţi şi elevi asupra cărora a fost instituită o măsură de protecţie 

specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgenţă, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu 

net pe membru de familie, supus impozitării;  

c)elevi care au deficienţe/afectări funcţionale produse de boli, tulburări sau afecţiuni ale structurilor şi 

funcţiilor organismului, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu net pe membru de familie, supus 

impozitării; 

d)elevi cu afecţiuni oncologice şi/sau cronice şcolarizaţi, pentru o perioadă mai mare de 4 săptămâni, în cadrul 

"Şcolii din spital" sau la domiciliu, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu net pe membru de 

familie, supus impozitării; 

e)elevi care revin după şcolarizarea din cadrul "Şcolii din spital" în unitatea de învăţământ la care au fost 

înmatriculaţi anterior 

f)elevi proveniţi din familii care beneficiază de venit minim de incluziune conform Legii nr. 196/2016.  

Elevii proveniti din familii care beneficiaza de venit minim de incluziune, ii regasiti accesand linkul  

http://isj.ajpistm.ro/  prin introducerea CNP-ului elevului. Daca familia elevului beneficiaza de acest ajutor, 

aplicatia va afisa un mesaj de confirmare asa cum apare in imaginea de mai jos. 

 

 Daca familia elevului nu beneficiaza de venit minim de incluziune, aplicatia va genera raspunsul de mai jos: 

 

     Pentru obţinerea bursei sociale, elevii majori sau părinţii/reprezentanţii legali ai elevilor minori depun la 

secretariatul unităţii de învăţământ o cerere însoţită de acte care dovedesc dreptul de acordare a bursei 

sociale, în primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului şcolar. 

    Lista elevilor care beneficiază de burse sociale poate fi revizuită lunar, la cererea beneficiarilor, prin 

completarea cu elevii a căror situaţie financiară/socială/medicală s-a modificat pe parcursul anului şcolar şi fac 

dovada încadrării în condiţiile prevăzute. 

http://isj.ajpistm.ro/


 
     Verificarea documentelor privind veniturile declarate de părinţii/reprezentanţii legali ai elevilor minori se 

face de către una sau mai multe persoane desemnate de conducerea unităţii de învăţământ. 

    Bursele sociale se acordă şi în perioada vacanţelor şcolare. 

    Prin excepţie , nu primesc bursa socială în perioada vacanţei de vară:  

a)elevii care nu au promovat anul şcolar; 

 b)elevii care la sfârşitul cursurilor anului şcolar sunt corigenţi la mai mult de o disciplină şi au acumulat mai 

mult de 20 de absenţe nemotivate/an. Bursa pe perioada vacanţei de vară nu este suspendată dacă este 

îndeplinită doar una dintre cele două condiţii;  

c)absolvenţii învăţământului gimnazial care nu au fost admişi la liceu/în învăţământul profesional, cursuri 

cu frecvenţă, într-o unitate de învăţământ preuniversitar de stat;  

d)elevii care repetă anul şcolar din alte motive decât cele medicale. 

ACORDAREA BURSELOR TEHNOLOGICE: 

   Bursa tehnologică se acordă cu condiţia ca elevul beneficiar să fi promovat la toate disciplinele şi să fi 

obţinut media 10 la purtare sau calificativul "foarte bine" la purtare la finalul anului şcolar anterior. 

    Bursa tehnologică se acordă elevilor la propunerea dirigintelui, nefiind condiţionată de depunerea unei 

cereri în acest sens. Profesorul diriginte va înainta la secretariatul unităţii de învăţământ lista cu elevii propuşi 

pentru bursa tehnologică, în primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului şcolar. 

ACORDAREA BURSELOR PENTRU MAMAE MINORE: 

  Bursa se acordă elevelor din învăţământul preuniversitar, reintegrate într-o unitate de învăţământ, care 

frecventează cursurile de zi şi au copil/copii propriu/proprii în întreţinere.  

   În sensul prezentei metodologii-cadru, termenul "reintegrare" se referă la reluarea cursurilor de către elevă 

după naştere, din momentul revenirii la şcoală. 

    Elevele beneficiare ale bursei pentru mame minore care acumulează cel puţin 60 de absenţe nemotivate într-

o lună nu primesc bursa pentru luna respectivă. 

DISPOZITII FINALE: 

   Bursa tehnologică se poate cumula cu bursa de merit şi cu bursa socială. 

   Un elev poate beneficia de o singură bursă sociala. 

   Bursa pentru mame minore se poate cumula cu toate tipurile de burse. 

   Bursa socială se poate cumula cu bursa de merit. 

   În situaţia în care elevii acumulează 10 sau mai multe absenţe nemotivate într-o lună, nu primesc bursa 

de merit, bursa socială, respectiv bursa tehnologică, după caz, pentru luna respectivă. 



 
   Decizia de suspendare a bursei de merit, bursei sociale, respectiv a bursei tehnologice, după caz, se aplică 

de către director, la propunerea Comisiei de management al burselor. 

   Elevii transferaţi în timpul cursurilor anului şcolar vor fi adăugaţi pe lista de beneficiari de bursă de merit, 

fără eliminarea altor beneficiari, dacă au media mai mare sau egală cu a ultimului beneficiar stabilit prin 

aplicarea procentului de 15%. 

   Profesorul pentru învăţământ primar/profesorul diriginte informează toţi părinţii cu privire la condiţiile şi 

metodologia de acordare a burselor, în termen de 2 săptămâni de la începerea cursurilor. 

   Calendarul şi condiţiile de alocare a burselor vor fi publicate la avizier şi pe pagina web a unităţii de 

învăţământ. 

   Documentele necesare pentru acordarea burselor se pot depune online sau fizic la secretariatul unităţii de 

învăţământ preuniversitar. 

  Prima listă de beneficiari din anul şcolar în curs este transmisă de unitatea de învăţământ la ISJ/ISMB, până 

la data de 20 octombrie a anului şcolar în curs. 

  Bursele se plătesc lunar, de către unităţile de învăţământ, la data de 20 a fiecărei luni pentru luna 

precedentă, cu excepţia  dacă data de 20 cade într-o zi de repaus săptămânal, zi de sărbătoare legală sau zi 

liberă, plata burselor se efectuează în ziua lucrătoare anterioară acesteia. 

 

 

 

                  Inspector Scolar General, 

                  Aura Codruta Danielescu 

 

 

 

                                                                                                                             Consilier, 

                                                                                                                    Sturza-Deak Angelica 


		2025-09-17T12:16:17+0300
	Angelica Sturza-Deak


		2025-09-04T12:42:43+0300
	Francisc Halasz




